

后续报道③

昨天,汉口路小学的800多位师生,在操场上举办了一场义卖活动,支持现代快报连续报道的癌症单亲妈妈,将17277.3元义卖款捐给她的白血病儿子小琪救命。

现代快报记者 钟晓敏



儿子没考好 被当众撤掉“二道杠” 老师的做法妥当吗? 如果你是家长,会怎么办?

因为一次考试,老师就当众撤掉了孩子的二道杠。这样做合适吗?昨天,家住浦口的张琳(化名)把儿子的经历发到网上,引起了不少家长的关注。

男孩家长:这样做太伤孩子了

张琳说,儿子在鼓楼区一所小学上二年级,上周,儿子放学回来一脸不高兴地说,语文没考好,作文因为时间关系收尾没写好,扣了10分,其他地方又扣了一些,最后得分85.5,是进入小学以来考得最差的一次。

张琳安慰说:“妈妈不怪你,下次继续努力。”哪知儿子一听这话,哭了起来。张琳再三追问,儿子支支吾吾地说:“老师当着全班同学的面,把我的中队委撤了,还说我必须连续三次不低于98分,才可以恢复中队委。妈妈我压力好大啊!”

看到儿子这样,张琳很心疼,“教育不应该全用分数来衡量吧,孩子一直以来成绩都不错。就因为一次考试没考好,就可以这样吗?”张琳把这件事发到网上,“如果这样,选班委完全可以不看平时,就看考试成绩。”张琳说,作为母亲,她不是在乎二道杠这个名誉,而是质疑老师的做法,“毕竟孩子是付出努力的,这样太伤他了。”

现代快报记者联系上张琳。“儿子性格内向,话不多,但像个大小人,什么事情心里都有数。”她说,儿子还讲了当天中午的事,“他们班主任要求午休只能看书,不能画画聊天,所以另一个中午画画的班委,考试没考好,也被撤掉了。”

专家: 家长要学会引导孩子

帖子引来不少家长围观。有人则认为要淡定,“老师也是想刺激孩子,让孩子取得更好的成绩,只不过方法简单粗暴了些。”也有人认为,老师的做法严重打击了孩子的自信心,“好苗子也给打碎了。”

南京中小学心理援助中心徐萃认为,教师不该因为一次考不好,就把班干部撤掉,学习成绩是一部分,能力也很重要。

“发生这样的情况,有可能是家长没和老师沟通,孩子没有说清楚或者叙述得比较片面。”徐萃说,也有可能是老师的激将法,不过,即便是激将法,分寸拿捏也很重要,“尤其在众多同学面前,不能忽视孩子的自尊心。”

徐萃说,事情已经发生了,最重要的是如何消除在孩子心里产生的影响。“家长要和老师沟通,了解背后是否还有家长不知道的原因,再和孩子沟通,体会孩子的痛苦,可以拥抱他,等孩子情绪平复后,再婉转表达。”

即便真是老师的激将法,家长不要跟着孩子一起抱怨老师,要当作一次挫折教育,“生活中总会遇到各种各样的事情,要学会面对。”

现代快报记者 郝多

网言微语

@谁成就了谁: 最好能听老师说说,也许有其他理由,只不过时间恰好在考试后……我们家六年级了,没做过班委,一样快乐……

@温州绿色之声箫然: 我儿子今天因为上数学课忘带尺子,被撤了二道杠,他们班撤二道杠一直很随意,和同桌讲一句话也会被撤杠。

汉口路小学的操场上,有一场轰轰烈烈的义卖,800多人朝着儿童医院大喊:

小琪祝你早日康复

小琪趴在病房窗台上全听到了……

昨天下午两点,汉口路小学的操场一下子沸腾起来。师生们在操场上放好桌椅,搬出各自带来的“宝贝”。就在同学们都迫不及待地要交易时,分管德育的副校长龙英俊建议孩子们转过头来,对着南京市儿童医院住院部大楼大声喊出自己的祝福:“小琪,我们祝你早日康复!”

在与学校操场一墙之隔的儿童医院,小琪正趴在窗台上,看着这一切……

担心小琪没听到,龙英俊还让孩子们再大声喊一遍祝福。小琪后来说:“我听到很多小朋友喊我的名字,祝我早日康复了。我想和他们一起玩,我想上学……”

义卖活动就在这样的感人“开场白”中轰轰烈烈地开始了。四(4)班的储呈诚,5分钟不到就买了一本《孙子兵法》、一支笔。他说,妈妈给了他20元零花钱,他打算全部贡献出来。

三(2)班的耿浩南也很感人。



学生们从家里自带“宝贝”来义卖 现代快报记者 施向辉 摄

昨天,爸爸给了他50元零花钱,课间他口渴想喝水,硬是忍住没有买饮料。义卖活动开始后,他上场就花20元钱买了一只QQ毛绒玩具。他说,自己平时没有零花钱,爸爸给他钱就是让他献爱心的,他要全部贡献出来。

五(2)班的杨蕙榛同学不仅

义买、义卖献爱心,还带来了自己折的幸运星。有同学献爱心,她就奖励同学一颗幸运星。

家长们也加入献爱心行列。龚洛宇买了一个文具盒、一个玩具、一个笔记本,共花了16元。妈妈觉得太少,又悄悄捐了一笔钱。

双胞胎谭博文、谭皓文的姥

姥,不仅给两个外孙一人100元,让他们义买献爱心,她自己也现场捐了1000元。

全校70多位老师也在献爱心。美术老师田丽做了几十只发夹,拿到了义卖现场。金力老师把自己养的十几盆花,全部贡献出来……老师的作品,和孩子们的一样广受欢迎。两个小时,大家就义卖出17277.3元爱心款。

“感谢大家,感谢现代快报。”小琪的妈妈陈雪琴告诉记者,之前她的银行卡上已经收到68笔,合计56488元爱心款。另外,还有不少热心人到医院直接给孩子捐款,金额达17640元。加上汉口路小学师生捐来的义卖款,小琪已经有91000多元救命款了。



扫描二维码 看义卖现场 现代快报记者 丁奕 拍摄/制作

相继患上尿毒症,老二去世了,老大老三病情不乐观

姐弟俩都想放弃自己,先救对方

温暖的阳光透过玻璃窗,洒在江苏省人民医院3号楼7楼27病床。病床上的高小娟却只感觉到丝丝寒意。

24岁的她和弟弟同时查出尿毒症,家里早已债台高筑。她思忖着自己先出院,把钱留给弟弟继续治病。弟弟却说,如果有钱,一定让姐姐先治疗。

现代快报记者 钟晓敏



听到姐弟俩的对话,父亲高余安抹起了眼泪 现代快报记者 施向辉 摄

三子女相继查出尿毒症

高余安是泗洪县龙集村人。多年来,妻子在家务农,他在外做瓦工。

3年前,在职业中专上学的二女儿高小芳查出了尿毒症。“她以前老喊腰酸,浑身没劲。”高余安自责,当时他没引起重视。一年后,高小芳浑身浮肿、尿血,他才紧张地把她送到医院,这时孩子已病入膏肓。这两年,他花光了积蓄,四处求医,依然没能医好二女儿。今年2月,20岁的高小芳病逝。

二女儿病重期间,大女儿高

小娟也出现了不适反应。“眼花、呕吐,浑身发软。”起初,高小娟以为自己感冒了,就在家打点滴,没有太重视。一个月后还不见好,去医院一查,竟然也是尿毒症。

高余安让小儿子高雷也去检查,“没想到,他也是尿毒症”。

姐姐:弟弟还小,先救他 弟弟:姐姐更严重,救她

二女儿生病期间,高余安还坚持打工,他一心想多挣点钱,给孩子看病。老大、老三相继病倒后,他彻底乱了。“我实在没有那

个心思去打工了。”这半年来,他领着两个孩子,先后去过北京、安徽等多家医院治疗。

直到一周前,大女儿出现呕吐、昏迷的症状,他们才在别人的建议下,来到江苏省人民医院。

高小娟的病情来势汹汹,现代快报记者采访时,她突然就流鼻血了。高雷的病情也不容乐观,一双眼睛因为水肿被挤成了两条缝,听力也出现问题。

省人民医院专家正在做相关遗传学检查,他们分析认为,姐弟俩的病情,很可能与遗传有关。不过,高余安和妻子并没有感觉自

己有太多不适,也不肯做检查,“做检查要花钱,另外我们也害怕检查出来多一份烦恼”。

为了省钱,他们每天中午就花9.5元,订一份菜、打三份饭。可是,从牙缝中是省不出巨额医疗费。医生进来催缴住院费的时候,高余安的眼底满是惊慌:“我老婆已经回家借钱了,我们在想办法……”

“如果没有钱,就先让姐姐治。”高雷坐在姐姐的病床边,喃喃自语。姐姐病情比他严重,而且姐姐还有一个孩子,刚1岁多,“孩子不能没有妈妈”。

“如果只能给一个人治,就先给你看。”高小娟握紧了弟弟的手。她说,弟弟还小,她要把生机让他。

“手心手背都是肉。”高余安不停抹泪,他一个都不想放弃。



读者朋友,如果大家想帮这对姐弟,可以拨打快报热线96060,或直接给他们汇款。高雷:农业银行,6228483464579946315